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Вступ 

Цінність ріпаку визначається не тільки його всебічним використанням у 

переробній промисловості, у виробництві біопалива, але і змогою отримання 

меду в ранньовесняний період коли у природі немає інших квітучих 

медоносних рослин. 

Озимий ріпак вже ранньою весною забезпечує бджіл нектаром і пилком. 

Нектар, який збирають бджоли з квіток, є продуктом харчування і одночасно 

джерелом отримання меду. За даними різних авторів, 1 кг меду бджоли 

збирають приблизно з 4–10 млн. квіток ярого та озимого ріпаку [4]. 

Для виробництва ріпаку в Україні є сприятливі агроекологічні умови, 

придатний клімат та ґрунти. Найбільш сприятливі умови зосереджені у більшій 

частині Лісостепу, західному Поліссі та частині північного Степу. 
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Мета. 

Дослідження нектаропродуктивності гібридів озимого ріпаку в умовах 

Західного Лісостепу.  

Матеріали і методи. 

Дослід на визначення нектаропродуктивності гібридів озимого ріпаку 

Смарагд та Абакус та ПТ 264 було закладено на дослідних полях компанії 

«Контінентал Фармерз Груп» в с. Колодіївка Тернопільської області Польові 

дослідження виконували впродовж весни, літа 2020 року. 

Для дослідження нектаропродуктивності квітки відбирались під час 

найбільшого скупчення бджіл на полях, а саме близько 11 години ранку. 

Використовували мікрометод визначення вільних та інвертованих цукрів 

ферріціанідним методом [3]. Відбирались 9 типових рослин у кожному варіанті 

досліду і підраховувались кількість квіток на рослині.  

Біологічну нектаропродуктивність гібридів ріпаку озимого (кількість 

цукру в нектарі квіток з 1 га, кг) визначали як добуток середньої кількості 

цукру, що виділяється однією квіткою (мг), тривалості життя квітки (днів), 

кількості квіток на одній рослині (шт.) і кількості рослин на 1 га суцільного 

травостою [1]. 

Результати та обговорення. 

Основними компонентами нектару є глюкоза, фруктоза і цукроза, 

співвідношення яких варіює не лише у різних видів рослин, але і у гібридів. 

Деякі дослідники констатують, що у нектарі ріпаку практично відсутня цукроза 

[2]. Відповідно до отриманих даних (таб. 1), у рослин гібриду Смарагд 

утворилась найбільша кількість квіток (413 у розрахунку на рослину 

відповідно). За результами дослідження гібридів озимого ріпаку виявлено, що 

середня кількість моноцукрів значно більша у гібрида Абакус (27,5 мг/30 квіток 

відповідно) порівняно із гібридами Смарагд та ПТ 264 (21,75; 19,5 мг/30 квіток 

відповідно) (табл. 1). Найбільшою нектаропродуктивністю характеризуються 

гібрид Смарагд, що дає нам можливість спрогнозувати у нього вищу 

урожайність. 
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Таблиця 1  

Вміст моноцукрів у нектарі квіток та нектаропродуктивність гібридів 

ріпаку озимого 

Назва гібриду 

Середня кількість 

квіток на рослині, 

шт., M±m, n=9 

Кількість 

моноцукрів, мг/30 

квіток, M±m, n=3 

Нектаро-

продуктивність, кг 

Смарагд 413±56 21,75±0,75 81,4 

ПТ 264 390±242 19,5±7,57 68,4 

Абакус 167±11 27,5±0,5 41,48 

Створення гібридів з високою нектаропродуктивстю повинно принести 

економічну користь не тільки виробникам озимого ріпаку, але і бджолярам.  

Висновки. Встановлено, що нектаропродуктивність однієї рослини 

формується за рахунок кількості виділеного однією квіткою нектару та 

кількості квіток, що розцвіли на рослині. Згідно результатів дослідження, у 

гібриду озимого ріпаку Смарагд найвищі показники нектаропродуктивності та 

кількості квіток 81,4 кг. та 413 шт. відповідно. У гібриду озимого ріпаку Абакус 

нектаропродуктивність та кількість квіток на рослині найнижча 41,48 кг та 

167 шт. відповідно. Кількість моноцукрів найбільша у гібриду Абакус 

(27,5 мг/30 квіток), а найнижча у гібриду ПТ 264 (21,75 мг/30 квіток).  
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